

我市第六次人口普查数据显示,15岁至64岁人口数占总人口数71.84% 洛阳正处于劳动力资源最丰富时期

□记者 李松战

人口普查被称为和平时期最大的社会总动员。我市第六次全国人口普查工作前后历时3年,全市4万多名普查员对全市3500个普查区180多万个家庭650多万人口进行了访问登记。今年5月,市统计局公布的人口普查主要数据,显示我市目前正处于劳动力资源最为丰富的时期,即人口学所说的“人口红利”期。

我市“人口红利”当前最“红”

根据第六次全国人口普查数据,市统计局近日围绕人口年龄进行了专题统计分析。普查数据显示:2010年11月1日零时,人口普查登记的我市常住人口6549486人。其中,0岁至14岁人口1313038人,占

20.05%;15岁至64岁人口4705319人,占71.84%;65岁及以上人口531129人,占8.11%。同2000年第五次全国人口普查相比,比重分别下降6.06个百分点、上升4.55个百分点、上升1.51个百分点。

市统计局分析认为,我市的这一人口年龄结构仍处于人口学常讲的“人口红利”期。所谓“人口红利”,就是一国在生育高峰过后,度过高少儿抚养比阶段后,出现的一个高劳动力人口比的阶段。在这个阶段,青壮年劳动大军十分庞大,相对的社会抚养少儿和赡养老人的负担不很重,可以给经济增长带来“人口红利”。

现阶段,我市劳动适龄人口比重已超过70%以上,处在劳动力资源最为丰富、总抚养系数(每名劳动年龄人口所负担的非劳动年龄人口)最低的时期:1990年为33.48%,2000年为33.52%,2010年为27.91%。这意味着我

市当前正处于“人口红利”最大化时期。

其作用过程大致如下:人口总抚养系数下降,社会的供养负担进一步减轻;社会负担的减轻,意味有更多的资源可用于储蓄;储蓄增加,决定投资增加;更多的投资与更高的教育水准和充分供给的劳动力相结合,会带来更高的经济增长和更高的储蓄水平……以上几方面因素合力,就可促进经济快速增长。

市统计局分析认为,我市应抓住这一机遇,充分开发利用丰富的劳动力资源,为我市经济建设和城镇化发展提供坚实的人力基础。

以后可用来统计住房空置率

8月12日,在京召开的第六次全国人口普查总结表彰会上,我市被表彰为第六次全国人口普查先进集体,市统计局局长张尚君还作

为我市9家获表彰单位的唯一代表参会。这些荣誉,即为对我市相关工作的最大肯定。

对人口普查数据的开发利用并未停止。据市统计局有关负责人介绍,为使人口普查资料最大限度发挥作用,我市组织县级以上普查机构撰写统计分析资料,为各级政府提供最新市情、县情;组织科研单位、大专院校进行有深度的人口专题分析;相关政府职能部门参与进行相关政策性研究。

此外,为更好地发挥户主姓名底册的作用,我市正在做好户主姓名底册的录入、分析、汇总工作。据此可为有关部门提供住房空置情况。这项工作将于8月20日前完成。为深入分析人口普查资料,县或乡镇普查办公室还利用专门软件,对城镇区域的普查小区图上的建筑物进行数字化处理。这项工作将于本月底前完成。

翼神魅力巴厘岛 七夕浪漫购车节

只要您在活动期间购买翼神,即有机会免费获得魅力巴厘岛双人双飞游,更有原厂导航、300元油卡相送!相约有情人,共度浪漫七夕,赶快行动吧!

活动期间,三菱4S店头将有更多精彩活动及魅力好礼,欢迎新老朋友前来参加!

活动时间: **2011.7.7-2011.8.6**

一等奖: 双人双飞魅力巴厘岛之旅 二等奖: 原车导航一部 三等奖: 200元油卡

LANCER EX 翼神

2011款翼神 心动上市!

官方指导价 2.0L **12.98**万元起 1.8L **10.98**万元起

23项配备 魅力升级

高性价比首选 全新驾驭感受

试驾有礼相送 恭候驭驾光临

洛阳源流汽车服务有限公司

地址: 洛龙大道376号(赵村对面) 销售热线: 0379-65523555 抢修热线: 0379-65511966